

# 习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信 为构建人类命运共同体贡献中非力量



扫码看视频

6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛

成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

■据新华社

25年年均增速达14.2%

中非贸易规模已超2万亿元

中非贸易规模屡创新高,我国已连续16年保持非洲第一大贸易伙伴国地位。海关总署6月11日发布数据显示,2000年中非合作论坛成立以来,中国对非洲进出口总值由当年不足1000亿元增至2024年2.1万亿元,累计增长超20倍,年均增速达到14.2%,充分显示出中非经贸合作的强大活力。

当天,海关总署还发布了2024年中国—非洲贸易指数,这一指数从2000年的基期值100点快速攀升,2024年达到1056.53点的新高。

今年前5个月,我国对非洲进出口9632.1亿元,同比增长12.4%,规模创历史新高。

农业合作持续扩大。2024年,中非农产品进出口首次突破700亿元。今年前5个月,我国自非洲进口农产品158.3亿元,其中咖啡、可可豆、冷冻草莓等进口分别增长145.7%、88.6%、82%,占我国同类商品进口比重分别为18.4%、65.4%、84.8%。同期,我国对非洲出口农药制剂、农业机械分别增长12%、41%。

基础设施建设合作成效显著。2022年以来,非洲始终是我国对外承包工程货物出口第一大市场。今年前5个月,我国以对外承包工程方式对非洲出口125.9亿元,同比增长46.5%。同期,我国对非洲出口船舶和海洋工程装备、工程机械、电动机及发电机分别增长41.6%、58.5%、51.1%。

第四届中国—非洲经贸博览会将于6月12日至15日在湖南长沙举办。

■据新华社

## 中非合作论坛成果落实协调人部长级会议在长沙举行 国际形势越是变乱交织,中非越要团结自强



扫码看  
“长沙宣言”全文

中非合作论坛成果落实协调人部长级会议6月11日在湖南长沙举行。中共中央政治局委员、外交部长王毅出席开幕式并宣读习近平主席贺信,论坛非方共同主席国刚果(布)外长加科索宣读萨苏总统贺信,论坛成员国100多位部级官员、非盟委员会代表、非洲各国驻华使节等与会。

王毅说,习近平主席深刻阐释了中非团结合作的重要意义,宣布了中国进一步扩大对非开放合作的重要举措,为中非双方携手推进现代化、共筑新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引。去年9月,论坛召开北京峰会,开启了中非共筑

命运共同体的新征程。中非双方锚定峰会共识,积极落实“十大伙伴行动”,取得新的可喜进展。

王毅强调,国际形势越是变乱交织,中非越要团结自强。双方要坚持守望相助,做全球南方团结的维护者;坚持对外开放,做国际自由贸易的倡导者;坚持互利共赢,做全球发展合作的同行者;坚持公道正义,做国际公正秩序的捍卫者;坚持交流互鉴,做世界文明多样性的促进者。

加科索代表非洲国家表示,热烈欢迎习近平主席提出的“十大伙伴行动”,支持中非2035年合作愿景,愿落实好北京峰会成果。非方反对滥施关税、单边制裁,将同中方坚定站在一起,共同应对挑战。非中合作万岁!非中团结万岁!

会议发表《中非维护全球南方团结合作的长沙宣言》。

■据新华社

## 中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也

不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

■据新华社

## 以猛药去疴的决心坚决刹住违规吃喝歪风 全省集中整治违规吃喝工作推进会召开 沈晓明讲话 毛伟明主持 毛万春出席



扫码看视频

三湘都市报6月11日讯

11日,全省集中整治违规吃喝工作推进会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话,强调要深学笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,以猛药去疴的决心和力度纠治违规吃喝顽疾,一严到底推动集中整治取得实效。省委副书记、省长毛伟明主持,省政协主席毛万春、中央第三指导组有关同志出席。

沈晓明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视整治违规吃喝问题,以前所未有的力度狠刹违规吃喝歪风,赢得了党心军心民心。近段时间以来,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报违规吃喝致人死亡典型案例,释放了铁腕纠治违规吃喝问题、推动贯彻中央八项规定精神一严到底的强烈信号。全省各级党组织和广大党员干部要深刻认识“四风”问题的顽固性、反复性,深刻认识违规吃喝的严重政治危害,坚决刹住违规吃喝歪风,切实防止反弹回潮,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两

个维护”。

沈晓明强调,要一严到底拧紧思想“阀门”,结合开展党性教育、纪法教育、警示教育,引导党员干部深刻认识我们党纠治违规吃喝问题的决心坚定不移,纠治违规吃喝问题没有特殊、没有例外的态度始终鲜明,让心存敬畏、手握戒尺成为日常自觉。要一严到底开展自查自纠,以敢于“把自己打来让别人看”的勇气,深刻查摆检视违规吃喝问题,注重从思想文化、体制机制、监督管理等方面找准问题根源、补齐制度短板。要一严到底监督执纪问责,及时深入核查各类违规吃喝问题线索,依规依纪依法严查快办,深挖彻查背后存在的“七个有之”等政治问题以及请托办事、利益输送等腐败问题,健全风腐同查同治、大数据纠风反腐等制度机制,坚决铲除违规吃喝的土壤和环境。要一严到底压实管党治党责任,强化失责必问、问责必严,督促“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖,带头抵制违规吃喝歪风,及时发现、报告、处理本地区本单位违规吃喝问题。要加强组织领导,强化协同配合,形成齐抓共管的工作合力,推动集中整治取得实效。

会议以电视电话会议形式召开,各市州、县市区设分会场。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟